



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (1) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20201210

**කුඩා ව්‍යාපාර සඳහා සහය දීමටත් ශ්‍රී ලංකාවේ කාන්තා සහභාගීත්වය නංවාලීමටත් එක්සත් ජනපදයෙන් ව්‍යාපෘතියක් දියත් කෙරේ**

2020 දෙසැම්බර් 10 වැනි දින, කොළඹ දී: කුඩා ව්‍යාපාරවලට උපකාර කිරීමටත් ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාවන් ආර්ථික වශයෙන් සවිබල ගැන්වීමටත් එක්සත් ජනපදය රු. බිලියන 3.6ක (එ.ජ. ඩොලර් මිලියන 19.5) නව මූලපිරීමක් දියත් කරන ලදී. ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එක්සත් ජනපද නියෝජිතායතනය (USAID) හරහා අරමුදල් සපයනු ලබන මෙම පෞද්ගලික අංශ සංවර්ධන ව්‍යාපෘතියෙන් සංචාරක, තාක්ෂණ සහ වාණිජ රැකවරණ සේවා යන කර්මාන්තවල නියැලෙන කුඩා ව්‍යාපාරවලට තාක්ෂණික සහය හා මූල්‍යකරණය ලබාදෙනු ඇත.

එසේම, කාන්තාවන් සඳහා වන රැකියා අවස්ථා පුළුල් කිරීමටත් වඩාත් යහපත් ව්‍යාපාර පරිචයන් මාර්ගයෙන් ලාභ වැඩිකරගැනීමටත් මග පාදනු ඇති, බෙහෙවින් අවශ්‍ය කර තිබෙන මූල්‍යාධාර මෙපරිද්දෙන් ලබාදීම තුළින් එය, කෝවිඩ්-19 තත්වයේ ආර්ථික බලපෑම්වලට ශක්තිමත්ව මුහුණදීමට ද ශ්‍රී ලංකාවට උපකාරී වනු ඇත. වසංගතය අභිමුඛ ප්‍රත්‍යස්ථාවය ශක්තිමත් කිරීම, කෝවිඩ් තත්වයෙන් පසුව ආර්ථිකය නැවතත් යථා තත්වයට පත් කිරීමේදී වැදගත් තැනක් ගනියි.

"නිරසාර බලපෑම් ළඟා කරගැනීමට වෙළඳපල මගින් ධාවනය වන විසඳුම් හැඩගස්වන සංවර්ධන සහයෝගීතාවයන් සඳහා පෞද්ගලික අංශය සම්බන්ධ කරගැනීමට එක්සත් ජනපදය දීර්ඝ කාලීනව දක්වා ඇති කැපවීම මෙම ව්‍යාපෘතියෙන් පෙන්නුම් කරනවා" යනුවෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති ඇලෙක්සිසා බී. ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය ප්‍රකාශ කළා ය. "වඩාත් වැදගත් ලෙසින්, මෙම කාලෝචිත ආධාරය මගින් ශ්‍රී ලංකාව තුළ කෝවිඩ්-19 හි ආර්ථික බලපෑම සමනය කරගැනීමට උපකාරී වනවා" යැයි තානාපතිතුමිය තවදුරටත් පැවසුවා ය.

මෙම මූලපිරීම හරහා නවෝත්පාදනය හා ව්‍යවසායකත්වය ප්‍රවර්ධනය කරනු ඇති අතර, දිවයින මුළුල්ලේ ග්‍රාමීය ප්‍රදේශවල සිටින අඩු පහසුකම් භුක්ති විඳින ප්‍රජාවන්ට උපකාර ලබාදීමට ශ්‍රී ලාංකික මූල්‍ය ආයතන දිරිගන්වනු ඇත. එමෙන්ම, වැඩි වැඩියෙන් කාන්තාවන් සේවයට බඳවාගැනීම සඳහා එමගින් ව්‍යාපාර දිරිමත් කරනු ඇත. කාන්තාවන් ආර්ථික වශයෙන් සවිබල ගැන්වූ කල්හි ඔවුන් ආපසු තමන්ගේ පවුල් හා ප්‍රජාවන්හි එය නැවත ආයෝජනය කරන බවත් එයින් ආර්ථිකය වර්ධනය වන බවත් අධ්‍යයනවලින් පෙන්නුම් කරයි.

මෙම කෝවිඩ්-19 අරමුදල් සම්පාදන අවස්ථාව පිළිබඳ වැඩි විස්තර සඳහා පහත සබැඳියට පිවිසෙන්න:

<https://thepalladiumgroup.com/tender/Funding-Opportunity-Notice-Innovative-Concepts-for-COVID-19-Economic-Relief-and-Adaptation-in-Sri-Lanka>